

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Титовой Елизаветы Владимировны на соискание учёной степени кандидата ветеринарных наук по теме: «Травматизм спортивных лошадей», представленную в диссертационный совет 35.2.034.02 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Изучение предрасполагающих причин и факторов возникновения спортивного травматизма у лошадей дает возможность решения проблем, связанных с погрешностями их тренинга, содержания и ухода за конечностями. В частности, чёткое представление анатомо- и морфофизиологических особенностей локомоторного аппарата данного вида животных дает возможность определить причинно-следственные связи при возникновении травм различного характера, усовершенствовать методы диагностики и лечения и разработать систему мероприятий по их предотвращению. Кроме того, дальнейшее изучение клинического проявления заболеваний опорно-двигательного аппарата у лошадей и использование современного оборудования при их устранении позволяет улучшить ближайшие и отдалённые результаты лечения и сохранить спортивную ценность животных. Изложенное позволяет считать данную работу актуальной.

Диссертационная работа Титовой Е.В. содержит научно-обоснованный подход к изучению наиболее распространённой анатомо-топографической локализации травм и усовершенствованию методов диагностики патологий опорно-двигательного аппарата у спортивных лошадей. Привлечение автором большого количества экспериментального материала (253 лошади различных пород), комплексный подход к изучению проблемы и корректная интерпретация полученных данных свидетельствуют о высокой степени достоверности результатов проведённых исследований, выполненных на высоком профессиональном уровне.

Для достижения поставленной цели автором были использованы научно-обоснованные классические и современные методики, отвечающие требованиям современной науки исследования. Полученный материал был обработан статистически.

Диссертационная работа Титовой Е.В. обладает научной новизной и практической значимостью, представляет собой законченное научное исследование, в котором четко определены цель и задачи, а выводы последовательно вытекают из результатов собственных исследований.

Научная новизна представленной соискателем работы заключается в том, что автором определены основные нозологические формы, обусловленные травмами у спортивных лошадей в корреляции к определённым видам конного спорта. Усовершенствован и научно обоснован комбинированный метод диагностики хирургических заболеваний опорно-двигательного аппарата у спортивных лошадей.

Практическая значимость работы очевидна, т.к. диссертантом разработан и предложен метод диагностики при слабо выраженных клинических симптомах (посредством инфракрасной термографии); доказана эффективность применения магнитной попоны с постоянным магнитным излучением в профилактике и лечении локомоторного аппарата у лошадей. Результаты исследований автора

внедрены в клиническую работу ветеринарной клиники «Форсайд», специализирующейся на болезнях лошадей.

Данные научных исследований диссертанта используются в учебном процессе ряда профильных аграрных вузов России. Они доложены, обсуждены и одобрены на конференциях различного уровня в период с 2020 по 2022 годы.

По материалам диссертации опубликованы 8 научных работ: 4 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ, получен патент РФ на изобретение №2771320 от 29.04.2022 г.

В целом считаю, что научная работа Титовой Елизаветы Владимировны по актуальности, значимости результатов исследований и научной новизне соответствует специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Минобрнауки России от 24.09.2013 г., № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Титова Елизавета Владимировна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук.

29.08.2023

Доктор ветеринарных наук
(06.02.01 – диагностика болезней
и терапия животных, патология, онкология и
морфология животных;
06.02.04 – ветеринарная хирургия, 2007 г.), доцент,
декан факультета ветеринарной медицины,
заведующая кафедрой морфологии, хирургии и акушерства
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
аграрный университет»

Лариса Вячеславовна Медведева

Адрес:

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет»
656049 Сибирский федеральный округ, Алтайский край, г. Барнаул,
проспект Красноармейский, 98.

Тел. +7 (3852) 20-31-05; E-mail: ivmagau@mail.ru

Факультет ветеринарной медицины

656922, г. Барнаул, ул. Попова, 276

Тел. +7 (3852) 20-31-05; +7 (3852) 20-31-04

E-mail: ivmagau@mail.ru Web-сайт: www.asau.ru

Подпись д.в.н., доцента Медведевой Л.В. заверено:
Начальник управления персонала
ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ



Е.Ю. Лейбгам